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Beste Leden,


	In augustus 2020 ontving de KB van u een advies over het aanbieden van reliëfuitgaven binnen de bibliotheekvoorziening van Bibliotheekservice Passend Lezen, waarvoor nogmaals hartelijk dank. 
Met grote interesse hebben we de uitleg van de raad gelezen over beeldreferentie, waarneming (emotie) en vaardigheid. De diverse aspecten m.b.t. het belang en de beleving van reliëf komen duidelijk voor het voetlicht. Vooral ook het verschil tussen de drie groepen lezers als het gaat om de mate van de visuele beperking, is een belangrijke inbreng. Het advies geeft inzichten die aan het denken zetten. De KB heeft het advies gedeeld met Dedicon, CBB en BPL en met de contacten van Visio en Bartiméus (o.m. jeugdoverleg).
De raad geeft in haar brief vijf adviezen, te weten a tot en met f. De KB is het in principe eens met de adviezen maar tekent aan dat advies a – het doen van onderzoek naar cognitieve belasting – vanuit onze expertise en doelstelling niet binnen haar verantwoordelijkheid en/of macht valt. 
KB geeft n.a.v. uw advies groen licht voor een voortzetting van een aanbod van met name de tekeningenbanden en de zweltekeningen van iconische of actuele beelden (het pilot-abonnement). Zij zal Dedicon en BPL vragen om dit nader uit te werken. Bij de uitvoer wordt rekening gehouden met de inzichten verkregen uit uw advies, met name als het gaat om eenvoud, kostenbeheersing en lezersbetrokkenheid. 
Ook moet binnen het project gekeken worden naar een kostenmodel voor de productiemogelijkheden in de keten, dus ook bij CBB. 
De jeugdbeeldboeken vragen om nader onderzoek, in samenwerking met de doelgroep. De uitvoer daarvan lijkt te gedetailleerd. 
Tot slot: net als het onderwerp beeld blijft reliëf ook zeker op de agenda. We houden de Lezersraad op de hoogte. 
Wij hebben in verband met de diverse projecten ook Dedicon om een reactie gevraagd. Dedicon heeft het advies ook met veel interesse gelezen en intern besproken. Hun reactie is als volgt: 
Dedicon dankt de Raad voor het uitbrengen van een doordacht advies op door KB gestelde vragen omtrent het nut en de juiste toepassing van reliëf in de diensten van Passend Lezen. Dedicon is blij te lezen dat tactiele producten, mits zij een wezenlijke bijdrage leveren aan het begrijpen van het in het boek gebruikte beeld, zonder discussie thuishoren bij bibliotheekdiensten en niet alleen “maar” een onderwijskundig doeleind dienen. Tactiele beelden leveren naar het oordeel van de Raad een toegevoegde waarde binnen de domeinen van actualiteit en ontspanning. Het voelen van een beeld raakt de lezer met een visuele beperking dieper en kan, misschien nog wel belangrijker, zorgen voor verbinding en wederzijds begrip. Dedicon vindt het ook fijn om te lezen dat een aantal nieuwe tactiele producten bij de Raad in goede aarde zijn gevallen.
Dedicon is evenals de Raad, zich goed bewust dat het maken en ontwikkelen van reliëfproducten kosten met zich meebrengt en dat deze in een “gezonde verhouding” moeten staan ten opzichte van de meerwaarde. Dat zal niet altijd makkelijk te bepalen zijn. Financiering voor onderzoek en ontwikkeling is vaak nog wel te vinden, maar als het product door innovatie duurder wordt, is dat lastiger te financieren. Dedicon zal bij de voortzetting van het Reliëfabonnement en de Tekeningenbanden zeker ook de inbreng en betrokkenheid van de doelgroep willen blijven inzetten, maar ook gebruik willen blijven maken van de inzichten die in het onderwijs en bij Dedicon Educatief in de loop der jaren zijn ontstaan.   
Dedicon heeft goed nota genomen van de kritische opmerking rond onnodige detaillering van tactiele afbeeldingen (antwoord 1b). Deze kritiek is ook door KB geleverd en sommige experts uit het onderwijs lieten soortgelijke geluiden horen. Zeker bij recente producties voor BPL, is het streven er niet meer op gericht alles in 1 tekening neer te zetten, maar eerder een totaalbeeld op te bouwen door een context in woorden aan te reiken en begeleidende voelinstructie bij te leveren. Bij complexere objecten of beelden is dan uitsplitsing naar een aantal elkaar aanvullende tekeningen zinnig. Bij simpele beelden en met name voor jongere blinde kinderen kan volstaan worden met een simpele tekening,  vaak de globale omtrek van het afgebeelde. Neem het bijvoorbeeld van een spin: voor een klein kind volstaat een groot rondje (lijf) + klein rondje (kop) + 8 poten. Voor een tekening bij een wetenschappelijk artikel over spinnen volstaat dat vast en zeker niet meer. De detaillering is altijd in relatie tot de beoogde doelgroep.
Dedicon is voornemens in 2021 in nauw overleg met KB en ketenpartners een onderzoek te doen naar de optimale mate van detaillering van tactiele tekeningen voor beginnende, gevorderde en zeer ervaren lezers in de context van bibliotheekdiensten.  
Dedicon produceert al decennia lang tactiele tekeningen voor het onderwijs en volgt daarbij internationale onderzoeken . Zo heeft Dedicon in nauwe samenwerking met Bartiméus (Verken je Wereld) richtlijnen ontwikkeld voor schoolboektekeningen. De inbreng van scholieren en studenten uit de doelgroep is daar goed in geborgd. De laatste jaren zijn deze inzichten, oorspronkelijk dus bedoeld voor het onderwijs, vertaald naar richtlijnen voor het maken van tactiele tekeningen van beelden die in algemene lectuur (boeken) of de actualiteit / cultuur voorkomen. De cursus “Tactiele Tekeningen Leren lezen” is daar ook uit voortgekomen en wordt nog steeds veel aangevraagd. Aansluiting bij de toonaangevend internationale conferentie Tactile Reading is van groot belang om goed op de hoogte blijven van de laatste ontwikkelingen en dubbelwerk te voorkomen. Dedicon is gevraagd Tactile Reading in 2024 in Nederland te organiseren.
Een tactiele tekening begint altijd met maken van een digitale tekening. Daarvoor is expertise nodig. Door deze digitale tekening goed te labelen in een database of een collectie, kan de mate van hergebruik van de tekening gestimuleerd worden. Bij het printen van een exemplaar wordt de tekening ook echt voelbaar. Daarvoor zijn verschillende technieken inzetbaar, waaronder een paar zeer innovatieve. Dedicon wil de verschillende technieken, ook die van de CBB, vergelijken qua kosten. Hierbij speelt het verwachte volume (de oplage) ook een rol. 
Dedicon dankt KB voor het delen van het Lezersraad advies. De adviezen zullen een rol spelen bij de nieuw op te zetten projecten in 2020 en 2021. 

Met vriendelijke groet, 


Marja Geevers
Beleidsadviseur Aangepast Lezen
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