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Laren, 28 februari 2021

Beste Irmgard en Marja,
Begin januari is de Lezersraad (Raad) gevraagd om feedback te geven op de Collectienota 2021 – 2023. De Raad geeft graag gehoor aan deze vraag. 

De Collectienota 2021 – 2023 is ongeveer dezelfde nota als die van 2018 – 2020. Het collectiebeleid is niet aangepast en dus hoeft de Raad geen advies uit te brengen. Dat is ook de reden dat om feedback is gevraagd en niet om een advies. De Raad is blij om betrokken te worden bij de totstandkoming van de Collectienota 2021 – 2023 in de vorm van feedback.

In het algemeen is de Raad verheugd over het toegenomen aantal titels  in een aangepaste leesvorm voor personen met een (visuele) leesbeperking. Ook is de Raad verheugd om te zien dat in de afgelopen twee jaar mooie vooruitgangen zijn geboekt.  De samenleescollectie, de tekeningbanden, elke braillesuggestie wordt nu gehonoreerd, samenwerking met Luisterpunt en ABC, studie en vak collectie, etc. De Raad heeft ook gezien dat bij het saneren de ‘nulleningen’ geen saneringscriterium meer is.
[bookmark: _GoBack]De Raad heeft verder weinig op- en aanmerkingen op de Collectienota 2021 – 2023. Wel ziet de Raad graag dat ‘ietwat’ vage termen zoals rationele gronden en genoemde cijfers beter toegelicht zouden kunnen worden.
Tot slot vraagt de Raad zich af waarom de Schrijfwedstrijd voor klanten is weggelaten. 

Als bijlage stuurt de Raad de Collectienota 2021 – 2023 weer terug met daarin enkele taalkundige aanpassingen/voorstellen.


Met vriendelijke groet,



Namens de Lezersraad
Riet Kleerebezem
Voorzitter Lezersraad
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